

州艺术剧院赴四地州开展送戏下乡活动

本报讯 记者刘新新报道:记者从州艺术剧院获悉,4月18日至5月12日,州艺术剧院将赴伊犁、塔城、阿勒泰、哈密四地州所辖6个县市、乡镇开展送戏下乡服务。

此次活动由自治区文化和旅游厅组织实施,旨在丰富和活跃基层群众文化生活,提高基层文化供给质量,满足人民群众日益增长的精神文化需求,让城乡居民群众共享文化惠民成果。

据了解,州艺术剧院共选派42名演员,组成两支演出小分队,到达演出地后

分头同步进行演出,每日共演出4场,活动期内总计演出57场。州艺术剧院准备了17个节目,包括《白先生教学》《挡马》《拾玉镯》等经典传统戏剧,演出剧目都是新疆曲子经典传统小戏、折子戏和剧院近年来创作的优秀现实题材小戏,以及器乐独奏。

州艺术剧院歌舞团副团长李洪升表示,这是州艺术剧院戏曲队第一次赴其他地州演出,此次演出活动也是自治区保护地方戏曲剧种、传承戏曲艺术,促进新疆

曲子戏长远发展的一项具体举措,演员们做了充足的准备,力争以饱满的精神状态、精湛的艺术水平、优秀的演出水准,让广大人民群众近距离感受传统文化的艺术魅力。

“我们剧院坚持以群众喜闻乐见的文艺表演形式,将贴近生活、贴近群众的文化服务送到群众身边,把精彩纷呈的文化盛宴送到百姓家门口,把党和国家的文化惠民政策落实到基层,让广大基层群众受益。”李洪升说。

泉州昌吉艺术家双向交流成果展开展

向交流成果展开展

本报讯 记者刘新新、通讯员殷雪娟报道:为完整准确贯彻新时代党的治疆方略,坚持把文化润疆作为事关长治久安的根本性、基础性、长远性工作,以增进“五个认同”为目标,推动文化润疆不断取得新成效。4月8日下午,由福建援疆泉州分指挥部、昌吉市委宣传部、泉州市青年联合会、泉州画院、昌吉市文联共同主办的泉州昌吉艺术家双向交流成果展在昌吉州文化馆开展。

本次共展出150余幅美术、摄影、书法、散文等作品,这些作品是泉州市和昌吉市在2022年6月至7月组织两地的文学艺术家集中采风创作的。作品集中反映了泉昌两地独具特色的自然风光和人文风情,是泉、昌两地厚重历史、多元文化的集中体现,是文化润疆“润”入民间、“润”入人心的真情表达,也是两地文化润疆工作成果的集中展示。

这些作品均收录在《泉州艺术家眼中的昌吉》《昌吉艺术家眼中的泉州》《大美昌吉》画册,并在活动启动仪式上首次公开发行。泉州市、昌吉市艺术家代表分别做了交流发言。

泉州画院专职画师林建平创作的油画作品《索尔巴斯陶》,展现了昌吉市南部山区牧场的优美风光和乡土人情。“昌吉市风景独特,民风淳朴,深深地吸引了我,激发了我的创作灵感。以后我们会多来往多交流,创作出更多精品,让各族群众在获得美的享受的同时,进一步铸牢中华民族共同体意识。”林建平说。

昌吉市美术家协会主席马仲说:“希望观众通过艺术视角领略泉昌两地优美的自然风光和人文风情,感受两地绵长深厚的情谊,同时也从艺术作品中看到昌吉生态美、人和业兴、民族团结的美好景象,更加了解热爱自己的家乡,让人文艺术浸润心田。”

“这次活动是泉州市、昌吉市友好交往的见证和成果,通过书画、摄影作品让全国人民了解新疆,带动昌吉文旅经济发展。今后,我们要加大交流,更好地发挥泉昌两地文化艺术界的桥梁和纽带作用,不断提升泉州市与昌吉市文化艺术交流水平,多层次、立体式、全方位地展现泉州文化援疆成果,助推文化润疆工作落地落实。”昌吉市委宣传部宣传文化科科长刘涛说。

据悉,此次“丝路缘·泉昌情”书画摄影展4月8日开展,4月22日结束。

昌吉市牡丹社区开展“世界读书日·悦读学党史”主题党日活动

本报讯 记者刘新新报道:4月23日是世界读书日,为引导大家多读书、读好书、好读书,进一步增强党史学习的积极性、主动性,4月17日,昌吉市中山路街道牡丹社区组织社区党员干部、辖区居民共30余人走进昌吉市宁边东路泉州援疆·百姓书屋——昌吉红色主题书店,开展“世界读书日·悦读学党史”主题党日活动。

活动现场,大家通过诵读红色经典著作、分享阅读名著选段、党史互动问答及体验制作红色主题木刻版画等形式,学习党史知识,感受阅读之乐,重温红色故事,感悟家国情怀。

社区居民王涛说:“这个书店红色经典著作书籍种类齐全,方便我们学习党史知识。同时,这样的阅读活动营造了浓厚的党史学习氛围,大家在学习中交流讨论,有助于提高阅读效果。”

牡丹社区党总支副书记曹军表示,在世界读书日到来之际,希望通过开展此次阅读活动,让大家都积极参与到阅读中来,享受阅读之美,通过学党史、读经典,传承红色基因,坚定广大党员干部的理想信念,增强党性观念,让大家从书中汲取精神力量。



4月23日,昌吉市中山路街道牡丹社区开展“世界读书日·悦读学党史”主题党日活动。图为社区居民正在阅读书籍。 本报记者 刘新新 摄

牡丹社区的文化味

本报记者 刘新新



昌吉市中山路街道牡丹社区牡丹花开文艺队正在表演舞蹈《美丽的日子》。

本报记者 刘新新 摄

4月15日,在昌吉小吃街文化广场,昌吉市中山路街道牡丹社区的牡丹花开文艺队表演的舞蹈《美丽的日子》、夕阳红戏曲队演绎的眉户剧《梁秋燕》受到观众好评。

夕阳红戏曲队起初是一群爱好戏曲的老年人自娱自乐组成的兴趣小组,后来昌

吉州图书馆驻昌吉市中山路街道牡丹社区第一书记、“访惠聚”工作队队长李秀琴发现了这支队伍,便多次邀请他们参加社区的文化活动,并于今年3月在昌吉市文旅局报备成立了牡丹社区夕阳红戏曲队。戏曲队成员各有所长,二胡、板胡、月琴、三弦等乐器样样精通,新疆曲子戏、眉户剧、秦

腔人人都能来上两句。

“社区为我们提供排练场地,配备了服装道具,出门演出有车接送,大家劲足着呢。”夕阳红戏曲队成员杨忠庆开心地说。

2018年以来,社区和工作队以丰富辖区广大居民群众文化生活为目标,通过打造文化活动阵地、组建文艺队伍、举办文艺活动,活跃社区居民精神文化生活。小区里,宽敞的文化大舞台为居民开展文化活动提供了便利;社区大楼里,舞蹈排练室、棋牌室、图书室等设施齐全。

牡丹花开文艺队队长马秀玲说:“社区和工作队在服装、场地、演出资源等方面给我们提供帮助,还邀请专业老师给予指导,跳舞让我们锻炼身体,还能到处表演,给社区争得荣誉,大家积极性都很高。”

文艺队成立7年来,昌吉市大大小小的文化演出活动都有她们的身影,还多次参与昌吉州文化活动。仅2022年牡丹花开文艺队就演出132场次,获得昌吉市社区文艺汇演优秀奖。

如今,社区月月有演出,周周有活动,在春节、元宵节、端午节等中国传统节日和重大节点,社区多次联合州图书馆举办形式多样的文化活动,鼓励社区居民积极参与。社区还在寒暑假和周末开展红领巾小课堂;充分利用辖区人力资源,开办公益培训班,邀请有一技之长的居民进行公益授课,书法、手工、朗诵、绘画等周末小课堂,让家长和孩子乐享社区文化生活。

丰富的文化活动满足了居民的精神文化需求,提高了居民的思想素质和文化素质,形成了健康、文明、向上的社区文化氛围,真正将文化惠民、服务百姓落到实处,增强居民幸福感。